

Челябинский природоохранный прокурор информирует о результатах надзорной деятельности в сфере охраны водных объектов и сохранения среды обитания водных биологических ресурсов.

Исполнение требований законодательства об охране водных объектов и среды обитания водных биологических ресурсов является одним из приоритетных направлений надзорной деятельности прокуратуры.

Водное законодательство Российской Федерации и изданные в соответствии с ним нормативные правовые акты основываются на принципах значимости водных объектов в качестве основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны водных объектов перед их использованием.

Выявленные в результате проверок нарушения, допускаемые природопользователями, связаны с неисполнением обязанностей, установленных требованиями водного законодательства (самовольное занятие водного объекта или использование его без документов, на основании которых возникает право пользования водным объектом, использование водных объектов с нарушением правил водопользования, невыполнение мероприятий по охране водных объектов).

В 2025 году прокуратурой на основании сведений о систематическом нарушении требований водного законодательства при сбросе сточных вод в водный объект – озеро Сунгуль на территории Снежинского городского округа проведены надзорные мероприятия.

Установлено, что сбросы загрязняющих веществ в составе сточных вод с превышением нормативов допустимого сброса являются следствием неудовлетворительного состояния используемых очистных сооружений, введенных в эксплуатацию в 1964 году. Технологии их очистки устарели, качество очистки сточных вод не соответствует природоохранным требованиям, существующие канализационное сети и насосные станции изношены практически на 100 %.

Решением Снежинского городского суда от 25.06.2025 по иску Челябинского природоохранного прокурора на собственника ветхих очистных сооружений – муниципальное образование «Снежинский городской округ» в целях обеспечения проведения мероприятия по организации надлежащего водоотведения и достижения нормативов качества сбрасываемых сточных вод в озеро Сунгуль возложена обязанность осуществить строительство новых очистных сооружений.

Также в текущем году прокуратурой установлен факт самовольного занятия водного объекта – озера Улагач при эксплуатации Аргаяшской ТЭЦ.

Прокурор обратился в суд с исковым заявлением об обязанности эксплуатирующую организацию выполнить обязанность водопользователя и получить разрешительную документацию на сброс сточных вод.

Иск находится на рассмотрении в суде.

На контроле прокуратуры находится исполнение судебных актов органом местного самоуправления Увельского муниципального района об обязанности провести компенсационные мероприятия по искусственному воспроизведству водных биологических ресурсов путем выпуска молоди в реки Обь-Иртышского бассейна в целях компенсации негативного воздействия на состояние водных биоресурсов и среду их обитания в результате деятельности по строительству и реконструкции системы газоснабжений поселка Зеленый Лог и жилых домов в поселке Каменский.